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Να απαντήσετε στα 3 από τα 4 θέματα

ΘΕΜΑ 1ο

i. Δύο προτασιακοί τύποι  P, Q  είναι αληθοσυναρτησιακά ισοδύναμοι.  Τότε η σχετική διπλή συνεπαγωγή τους    (P) ↔ (Q)    είναι:                

ταυτολογία                                                                 αντίφαση                                                                                                           

ii.Να ελέγξετε εάν ο προτασιακός τύπος 


[(p ∧ q) → ¬p] ∧ (p ∧ q)   είναι αντίφαση   (χρησιμοποιώντας πίνακα αληθείας)
ΘΕΜΑ 2ο

Δίνεται το επιχείρημα:

Εάν  η ύφεση στην ελληνική οικονομία  δεν  αντιμετωπιστεί  τότε  η ανεργία των νέων ανθρώπων θα αυξηθεί.                                                                                             (1η Προκείμενη)
H ύφεση  δεν  θα αντιμετωπιστεί  ή  οι έλληνες θα γίνουν φτωχοί.             (2η Προκείμενη)
Επομένως,

Εάν  η ύφεση στην ελληνική οικονομία  δεν  αντιμετωπιστεί  και  η ανεργία των νέων ανθρώπων αυξηθεί  τότε  οι έλληνες θα γίνουν φτωχοί.

Να το τυποποιήσετε στη γλώσσα του Προτασιακού Λογισμού και να ελέγξετε την εγκυρότητά του με τη μέθοδο του δενδροδιαγράμματος   (μέσω συνέπειας).                                                      
ΘΕΜΑ 3ο
Να τυποποιήσετε το παρακάτω επιχείρημα στη γλώσσα του Κατηγορηματικού Λογισμού και στη συνέχεια να ελέγξετε εάν είναι έγκυρο ή άκυρο. (Να χρησιμοποιήσετε τη μέθοδο του δενδροδιαγράμματος)
Μερικά πτηνά είναι περιστέρια          (1η προκείμενη)
Όλα τα περιστέρια είναι λευκά           (2η προκείμενη)
∴     Μερικά πτηνά είναι λευκά             (Συμπέρασμα)
ΘΕΜΑ 4ο
i.Οι προτάσεις  «Ο Γιάννης είναι φοιτητής ή πτυχιούχος» και «ο Γιάννης δεν είναι φοιτητής και δεν είναι πτυχιούχος» είναι:    

αληθοσυναρτησιακά ισοδύναμες                          αληθοσυναρτησιακά αντιφατικές
(Αφού τυποποιήσετε τις προτάσεις στη γλώσσα του Προτασιακού Λογισμού, να απαντήσετε χρησιμοποιώντας πίνακα αληθείας)

ii.  O τύπος του Κατηγορηματικού Λογισμού  G(x) → ∃y(P(x,y)∧ ¬ F(y))         είναι:       κλειστός                                            ανοιχτός
